Festival Augenblick 2016
Aides pour l’exploitation des films
Toutes les informations sur l’organisation d’une séance scolaire sont données dans la rubrique « Espace Enseignant.  » 
En ce qui concerne les films du festival, on trouvera dans la rubrique « Programme », pour chaque film : la fiche technique,  un résumé,  les horaires de toutes les séances, un  lien vers la bande-annonce, les  dates et lieux des rencontres (éventuelles)  avec l’équipe du film.

Il existe des dossiers pédagogiques, parfois très fournis, pour de nombreux films du festival. 
La rubrique « Espace enseignant » donne les liens vers les dossiers pédagogiques des différents films (quand un dossier existe).
Dans le cadre de la journée de formation, quatre films ont été proposés en priorité pour une exploitation dans le cadre d’une sortie au cinéma : 
Offline das Leben ist (k)ein Bonuslevel  de Florian Schnell  ( 1h22 ) 

Exploitable en collège ( 3e ou 4e) ou en Seconde, voire au-delà (Mythes et Héros)  
Who am I de Baran bo Odar  ( 1h46 ):  plutôt en Lycée, mais exploitable dès la 3e  
Hördur  de Ekrem Ergün ( 1h24  ) en collège, plutôt en 4e -3e 
Ente gut. de Norbert Lechner  ( 1h36 ) en collège, de préférence en 6e ou 5e
Bien entendu, cela ne signifie nullement qu’il n’y ait pas d’autres films parmi les films au programme du Festival  qui puissent faire l’objet d’une exploitation pédagogique intéressante.
Nous pouvons relever, en particulier, cinq films concernant les après-guerres, qui mettent en relation des faits historiques ou la peinture d’une époque, avec une problématique particulière : la lutte pour la vérité et contre l’oubli. Ces films peuvent être exploités notamment au niveau lycée. 

Unter dem Sand, Au lendemain de la guerre, des prisonniers de guerre allemands, encore adolescents, doivent déminer des plages de la côte danoise.  Le DVD et des dossiers sont disponibles. 
Franz: Après la guerre de 14-18, traite du mensonge dans les relations entre les êtres, et de la haine au lendemain de la guerre. [DVD disponible]

Eine neue Zeit  (Eng nei Zäit -  film luxembourgeois, la V.O est luxembourgeoise) Un  polar palpitant qui montre les difficultés d’un retour à la vie normale,  au lendemain de la 2e guerre mondiale.
Fritz Bauer retrace la traque des criminels de guerre nazis, jusqu’à l’arrestation d’Adolf Eichmann.  Le film traite également la problématique de l’homosexualité. [DVD et plusieurs  dossiers disponibles]
Stefan Zweig, dont l’action se déroule pendant la guerre au Brésil, traite de l’exil, de ses problèmes et de la relation au mensonge. [Dossiers disponibles, DVD à  paraître prochainement]
Parmi les films en compétition, ou pourra faire découvrir aux élèves des films de qualité, très touchants, notamment Chucks, l’histoire d’une adolescente qui tombe amoureuse d’un jeune homme atteint du sida (beau film pas du tout morbide), ou encore Luca tanzt leise, l’histoire d’une jeune femme qui a traversé une grave dépression, et qui tente de remonter la pente en se représentant à l’Abitur (film optimiste et joyeux).
Pour des lycées de bon niveau, le film Agnès permettra de travailler la problématique de l’adaptation littéraire. (Le roman éponyme n’est pas trop difficile à aborder)
A noter aussi  le documentaire Democracy, qui retrace les débats au Parlement Européen sur la protection des données privées à l’époque d’internet. Le film offre une plongée très intéressante dans le fonctionnement des institutions européennes [DVD et dossier disponibles]
Enfin, quelques films drôles pourront séduire les élèves, comme le déjà célèbre Toni Erdmann, ou bien le film-catastrophe suisse : Heimatland, ou encore, dans la « Rétrospective » : les films de l’ex- DDR, - films remarquables et peu connus (notamment Karbid und Sauerampfer, de Frank Beyer).
Offline  
Documents proposés :
-  4 tableaux Word avec photogrammes du film, abordant certains aspects du film et permettant différentes formes d’activités avec les élèves. 
-  découpage séquentiel 

-  dialogue intégral 

-  fichier son de 3 mn, extrait d’une scène au début du film

-  fichier vidéo de la même séquence

-  extrait d’une page internet (Internetsucht : typische Symptome)

-  exemples de Gamerjargon (extraits du dialogue)

-   affiche du film

[Pas de DVD disponible.]
Pistes d’exploitation:

Avant le film: 
Travail sur les attentes et possibilités narratives
Attentes à partir du titre:  Offline, Das Leben ist (k) ein Bonuslevel. 
 (On line Spiele,  Bonuslevel / wirklich, real / digital. )
Observation de l’affiche du film : [fichier : Offline Filmplakat]    
Deux personnages principaux, pris en contre-plongée, et de nombreux personnages secondaires. 

Une dimension héroïque mais aussi légère ou décalée (le garçon : regard vers le haut, ambition, projet / la fille : regard amoureux mais aussi amusé ou ironique) 

Couleurs complémentaires. 
De droite à gauche, de l’ombre à la réalité.  Force négatives dans l’ombre. 
Forces surnaturelles (lignes diagonales dans une lumière brillantes)

Armes, guerre, pirates, mage noir, monstres.
Paysages accidentés et montagneux : rochers, forêt.
Vêtements actuels /  équipements de guerriers
Symétrie  (personnages virtuels en miroir) 
Opposition de deux mondes.

Les teasers du film (https://vimeo.com/150703116) semblent peu utilisables. On préférera proposer aux élèves, avant la projection, un extrait de 2’59, pris au début du film (de 6’50 à 9’49), en ne diffusant dans un premier temps que la bande-son de l’extrait : que se passe-t-il, qu’évoque la musique, que représentent les bruits d’ambiance, distingue-t-on des paroles ?
(soit diffuser en coupant l’image, soit se constituer un fichier –son : voir ci-dessous le chapitre « Quelques manipulations de base » )

Puis l’extrait avec l’image : que peut être la suite du film ? 
Lien pour visionner l’extrait vidéo :   https://vimeo.com/188113962 

Mot de passe:  dubistraus 
Après le film
Exprimer les 1ères réactions au sortir de la projection.  
Raconter la scène préférée, justifier son  choix.
Le découpage séquentiel [fichier : Offline Sequenzen] et le dialogue intégral [Offline Dialogbuch] sont une aide à la préparation de supports pour une étude détaillée.
De même les tableaux Word :

Le fichier [Offline Plot], évoque différentes scènes, dans le désordre, pour retrouver la chronologie du récit. 
Le fichier [Offline fünf Helden] sert de support pour une description des personnages (portrait physique, caractère, actions ou exploits…)
Le fichier [Offline Gefühle] permet l’expression de différents sentiments (Angst, Verzweiflung….)

Le fichier [Offline Cola] se focalise sur une scène du film.

Dans le cadre d’un travail sur les Jeux On line,  (Online Rollenspiele, oder : MMORPG = Massively Multiplayer Online Role-Playing Games) des recherches par groupes peuvent déboucher sur de  petits exposés abordant différents aspects des jeux en ligne, par exemple : 
- die “ Charakter” :   (die Avatare)  (Goblin, Troll, Magier, Krieger, Voodoo…) 
- die Waffen 

- die Spielregeln

- die Strategien 
- der Jargon   [fichier Offline Gamerjargon]
Un travail de recherche et de réflexion sur les risques d’addiction aux jeux en ligne pourra déboucher sur un débat. 
Autre tâche motivante : l’écriture d’une critique de film pour participer au concours (individuel) de critiques du Festival (voir dans « Espace enseignant », la rubrique : « Pour les 15-20 ans »)
De nombreux liens permettent de se documenter sur les films, sur les jeux en ligne et les risques d’addiction. (Fichier: Offline Links]
Who am I       Kein System ist sicher
Le film présente un très grand intérêt de la 3e à la Terminale (abordant, entre autres,  les thèmes Mythes et héros et Formes de pouvoir). Il permet d’étudier le genre du thriller et séduira les élèves par son suspens, ses personnages décalés, ses changements de rythme (alternance entre scènes dialoguées très tendues et récit échevelé à la manière d’un clip) et son scénario très original (retournements inattendus à la fin du film.) Par ailleurs, le film ne présente pas de scènes de sexe ou de violence. 
Nous proposons peu de fichiers pour ce film, puisqu’il existe deux dossiers pédagogiques très substantiels, réalisés par le Goethe-Institut et par Visionkino, qui peuvent être téléchargés.  (voir dans « Espace enseignant », la rubrique « Outils pédagogiques »)

Le DVD est disponible.

Pour se repérer dans le film et préparer des supports vous pouvez utiliser le découpage séquentiel 

[fichier : Who am I Sequenzprotokoll]

Avant le film 

Travail sur les attentes, et possibles narratifs
Le titre (Mindmap),  l’affiche  [fichier : Who am I Filmplakat]

On pourra également visionner avec les élèves  le début du film où le personnage principal se présente (sans aller trop loin pour ne pas trop déflorer l’histoire). 
Après le film

Le dossier du Goethe-Institut  propose de nombreuses activités, notamment des analyses d’images (plusieurs photogrammes sont analysés en détail), des analyses de séquences, un travail d’observation sur le genre thriller, et aussi sur les motivations des différents personnages. 
 Par ailleurs, le dossier étudie de près la structure – très originale- du scénario, en comparant le temps de l’histoire (erzählte Zeit) et le temps du récit (erzählende Zeit) : 12 événements choisis dans le récit sont à reporter sur un schéma.
Le dossier Visionkino propose, entre autres, des interviews du réalisateur (voir comment l’on passe de l’idée au film) et des documents pour préciser les questions de légalité posées par l’activité des hackers.    (voir aussi un article sur les hackers, sur le site du Bayerischer Rundfunk
http://www.br.de/nachrichten/trojaner-internet-kriminalitaet-100.html)
Parmi les extraits à analyser avec les élèves, nous avons repéré en priorité: 
00 ->  6’20:   Benjamin stellt sich vor.    
28’55->  33’: CLAY : der Erfolg.
1h13’  -> 1h16’15 Ben wird verfolgt – Freunde ermordet.
Là aussi, l’étude du film peut déboucher sur la tenue d’un débat ou la rédaction d’une critique.
Hördur        Zwischen den Welten

Le film, plus riche que ne laisse supposer l’affiche, décrit l’itinéraire d’une jeune fille turque, Aylin, et ses difficultés  à s’intégrer,  à gagner son autonomie. Les personnages sont attachants, parfois complexes, et ils évoluent au cours du film. Les thèmes abordés sont notamment le rêve, le harcèlement à l’école, le travail précaire et l’intégration, la structure familiale turque. 
Documents proposés :
-  6 tableaux Word avec photogrammes du film, abordant certains aspects et permettant différentes formes d’activités avec les élèves.

-  dialogue intégral  [fichier : Hördur Dialoge]
-  affiche du film [fichier : Hördur Filmplakat]
Le DVD est disponible. Il existe un site dédié au film :   www.hoerdur.de
Avant le film :
Attentes à partir du titre et de l’affiche (même si celle-ci n’est pas très originale). Hördur est le nom du cheval islandais, et l’on peut s’interroger quant au sous-titre. Pourquoi Zwischen den Welten ?

Le Trailer est bien fait, mais montre un peu trop d’éléments du film. On l’exploitera sans doute avec plus de profit en fin de séquence (Quelles scènes choisirions-nous pour un trailer ? -> comparaison entre les idées retenues et le trailer du film)
On peut cependant envisager de travailler un extrait avant de voir le film en salle : « Mobbing in der Schule -  Vor dem Gericht », peut-être en relation avec l’affiche et le titre. [extrait : 10’15 à 13’7 ]  
Après le film

Il existe un dossier présentant des informations complémentaires (sur les chevaux islandais par exemple) et des activités avec les élèves.
Travail plus détaillé, avec les tableaux de photos du film, permettant de mettre en regard les différents mondes de l’univers d’Aylin et l’évolution des personnages. 
- les étapes du récit (12 situations dans le désordre)  [fichier: Hördur Plot]
- le monde de l’école vécu par Aylin [fichier : Hördur Schule]
- des exemples d’images chargées symboliquement [fichier : Hördur Symbolik]
- l’évolution du personnage du père, montré dans différentes situations [fichier : Hördur Vater]
-  des plans larges montrant les différents mondes où évolue Aylin [fichier: Hördu zwischen den Welten]     
- les différents sentiments éprouvés par Aylin : images d’Aylin, de face, sur son cheval. [fichier : Hördur  Pferd]
Le film se prête bien aux portraits de personnages (Aussehen, Charakter, Entwicklung), les élèves choisissant parmi :  Aylin/ Vater/ Iris / Jacqueline  (evtl der kleine Bruder / die Lehrerin)

Un tableau à compléter peut permettre de visualiser la constellation des personnages et son évolution au cours du film, sous la perspective de l’opposition distance/proximité (Distanz-Nähe)
Extraits à étudier de plus près :

10’15 à 13’7   Mobbing/ Gericht
17’20 à 19’20  Zwischen Reiterhof und Stadt : zwei Welten. (observer la fonction du fondu-enchaîné.)
22’10   ->26’12   Ein Lied für das Pferd  (observer le passage de plans larges à des plans de plus en plus serrés, exprimant le rapprochement entre les personnages)
39’24  ->  40’40 : Der Vater, Tagelöhner, ausgebeutet.
Ente gut  -  Mädchen allein zu Haus
Ce film de jeunesse, exploitable en 6e ou en  5e,  suit le parcours de Linh, une petite vietnamienne de 11 ans, obligée de prendre des responsabilités comme une adulte, lorsqu’elle se retrouve seule dans la grande ville, parce que sa mère a dû repartir d’urgence au Vietnam, soigner la grand’mère malade.  Elle doit s’occuper de sa petite sœur de 8 ans, travailler dans un snack vietnamien, tout en essayant d’échapper à la curiosité de la police et de l’assistante sociale. Elle sera aidée par Pauline, une petite voisine.
Les thèmes abordés sont la famille, l’amitié, l’exclusion et le harcèlement à l’école, la rencontre de cultures différentes (Linh et Pauline).
Document de travail : le dialogue intégral [fichier : Ente gut Dialogliste]
Il existe un dossier avec des pistes de travail, rédigé par : Institut für Kino und Filmkultur (voir dans « Espace enseignants », la rubrique « Outils pédagogiques ».)
Le site du film    http://www.entegut.de  renvoie au dossier pédagogique et au trailer. Il propose de nombreuses informations sur le film, une interview du réalisateur, et une belle galerie d’images extraites du film, exploitables en cours. 
Parmi les pistes de travail, on pourra comparer Pauline et Linh, que l’amitié réunit mais que tout oppose. De même pour les familles et les cultures respectives des deux filles. 
Analyse filmique

Pour une initiation aux termes les plus courants de l’analyse filmique en allemand (ou un simple « rappel de cutie ») nous renvoyons à l’excellent travail  de Peter Schott, du Goethe-Institut de Nancy, intitulé Grundbegriffe der Filmanalyse, avec de belles illustrations.
Il suffit de taper sur Google : Filmanalyse Grundbegriffe et Goethe. Si vous cliquez, le dossier en PDF se télécharge automatiquement. 

Ce dossier doit absolument se déguster en choisissant l’option : Diaporama.
Quelques manipulations de base

Lors de la journée de stages ont été évoquées quelques techniques très simples pour se constituer des supports à partir du DVD d’un film. 
Fichiers avec photogrammes :
Sur PC : Mettre le film en pause, puis ouvrir le programme « Outil Capture », sélectionner une zone de l’écran avec l’outil qui apparaît à l’image, nommer, enregistrer  dans un dossier. Par la suite on pourra  insérer l’image dans un tableau WORD par copier-coller. 

Autre possibilité : lire le film avec le lecteur multimédia VLC (téléchargeable gratuitement).

-> Mettre le film en pose, cliquer sur « video » puis sur « prendre une capture d’écran »
(on peut programmer d’avance le dossier où sera enregistrée l’image en cliquant sur « outils » puis « préférences », puis « vidéo », et là choisir le dossier pour les captures d’écran)
Sur MAC : raccourci clavier : Pomme, maj 4, puis  sélectionner une zone de l’écran: l’image est enregistrée sur le Dock et pourra ensuite être copiée dans un dossier. 
Enregistrement d’un extrait son

Mettre le film en pause à l’endroit où doit commencer l’enregistrement.
Ouvrir le logiciel Audacity  (téléchargeable gratuitement), lancer l’enregistrement sur Audacity (bouton rouge), puis lancer  la séquence, interrompre l’enregistrement à la fin de l’extrait souhaité.
Enregistrement d’un extrait vidéo : 
En utilisant VLC, cliquer sur « vue », puis sur « contrôles avancés » -> en bas de l’écran un bouton rouge pour l’enregistrement apparaît : mettre le film en pause, lancer l’enregistrement, remettre le film en lecture.
Filmkritik

Pour le travail d’écriture du film dans le cadre du concours de critiques du Festival, on trouvera des conseils pratiques à l’adresse suivante
http://www.lwl.org/film-und-schule-download/Unterrichtsmaterial/Filmkritiken/spinxx_Unterrichtstipps.PDF   
(sur google : taper  lwl et  filmkritik)  
On pourra aussi se reporter au fichier [Filmkritik Unterrichtstipps]
Il faudra surtout préciser aux élèves que leur texte doit se rapprocher dans la mesure du possible d’une écriture journalistique, et donc ne pas ressembler à un devoir d’élève. 
