Erlernt er den smarten und schönen Max – und über den ein paar andere exzentrische Typen kennen 
Gemeinsam werden sie zum Hacker-Kollektiv CLAY: clowns laughing@you. 
Rasch lassen sie sich auf große Nummern ein,  eine BND-Attacke soll ihr Meisterstück werden. 
Polizei und Geheimdienste sind ihnen auf der Spur, 

Benjamin Engel ist einer der meist gesuchten Hacker.. Kurz zuvor hat er seine Hackerfreunde der gemeinsam gegründeten Gruppe CLAY ermordet im Hotelzimmer aufgefunden.. 

. Er holt weit aus: seine schwierige Kindheit,

seine Mutter, die unter einer multiplen Persönlichkeitsstörung litt und sich umgebracht hat, als er acht Jahre alt war. Seine Großmutter hat sich um ihn gekümmert, aber jetzt schreitet ihre Demenzerkrankung so weit fort, dass sie ins Heim muss. 

Hanne Lindberg ist ungeduldig. Die Kindheitstraumata interessieren sie nicht.

Sie will wissen, wer CLAY ist und was Benjamin über die russische Cyber-Mafia weiß. Der aber besteht auf seiner Erzählung: Jedes Detail sei wichtig. Eigentlich wollte Benjamin schon immer ein Superheld sein, aber die schwierige Kindheit ist das Einzige, was der unbeachtete und unauffällige Junge mit allen Superhelden, mit Superman oder Batman, teilt. 

Als Jugendlicher entdeckt Benjamin das Hacken und vertieft sich immer mehr in diese Welt.

Im Darknet, in den Chatrooms, in denen sich die Hacker treffen, bewegt er sich unter der

angenommenen Identität „who am I“ unter Gleichgesinnten. Sein Idol dort ist MRX, der am meisten

bewunderte Hacker von allen. 

In der wirklichen Welt führt Benjamin ein unbeachtetes Leben, arbeitet als Pizzabote, und es erstaunt ihn selbst nicht, dass seine große Liebe aus der Schulzeit ihn, den Niemand, nicht einmal mehr erkennt.

Alles ändert sich für Benjamin, als er Max und mit ihm Stephan und Paul kennen lernt. Sie alle sind Hacker.

Max, der charismatische und extrovertierte Wortführer der Gruppe, scheint das genaue Gegenteil von

Benjamin zu sein. Er ist ein Meister in der Manipulation von Menschen – Social Engineering ist sein

Zauberwort und der Zugang zu vielem. Natürlich hat Max auch Erfolg bei Frauen. Und wie Benjamin

bewundert er MRX. 

Im Haus von Benjamins Großmutter haben sich die vierHacker ihr Hauptquartier eingerichtet Max, Stephan und Paul gründen die Marke CLAY: Clowns Laughing At You. Ihre Identität versteckt hinter Clownsmasken, führen sie spektakuläre Hacks aus:
 stören die Versammlung einer  nationalistischen Partei, 
attackieren ein Pharmaunternehmen 

manipulieren den Börsenbericht 

Sie werden bald zu Superstars in den sozialen Netzwerken. 
Aber die ersehnte Anerkennung von MRX

bekommen sie nicht. Deshalb muss ein noch größerer Coup her. CLAY hacken den Bundesnachrichtendienst (BND) und hinterlassen ihre Botschaft, die die manipulierten Drucker seitenweise in die Büros fallen lassen: CLAY was here! No system is safe!

Heimlich und gegen die Absprachen hat Benjamin aber noch verschlüsselte Daten vom Server des BND kopiert. Nach dem Hack des BND feiert die Gruppe in einem Club. Auch Marie ist dort und gesellt sich sogar zu ihnen. Benjamin glaubt sich allen seinen Träumen nah, doch dann sieht er Marie später küssend mit Max.

Tief getroffen will Benjamin es allen beweisen: MRX und Max und CLAY. Er schickt die entwendeten BNDDaten an MRX. 

Kurze Zeit später wird ein Hacker namens Krypton ermordet aufgefunden, ein Mitglied der

kriminellen Hackergruppe FR13NDS, denen Verbindungen zur russischen Cyber-Mafia nachgesagt werden.

An seine Leiche geheftet: die entwendeten Daten aus dem BND. Es waren Mitarbeiterlisten, die Krypton als Informant des BND enttarnt haben. Jetzt gerät CLAY ins Visier der Ermittler von Europol. Den vier ist klar, dass MRX die Daten an die russische Cyber-Mafia verkauft haben muss, die Krypton eliminiert hat. MRX  gehört offenbar auch zu den FR13NDS. Benjamin, Max, Stephan und Paul schmieden einen Plan: Sie warden  MRX enttarnen und den Behörden ausliefern und selbst wieder unsichtbar werden. Benjamin nimmt Kontakt zu MRX auf und gibt vor, dass sie Teil der FR13NDS werden möchten. MRX gibt ihnen einen Auftrag: Sie sollen einen Trojaner auf den Server von Europol schaffen. Diesen wollen CLAY mit einer Falle für MRX verbinden, mit einem Trojaner im Trojaner, der MRX Identität verrät, sobald dieser den Zugang zum Europol-Server benutzt. Mit viel Mühe gelingt es Benjamin schließlich, bei Europol in Den Haag einzudringen und den Trojaner zu platzieren. Aber der Plan geht nicht auf, denn MRX durchschaut den Trick und hat selbst Benjamin in eine Falle gelockt: Benjamins Identität im Netz wird  enttarnt und sein Standort in der Realität übermittelt. 

Schon tauchen zwei wie Killer aussehende Typen auf und jagen Benjamin. Der flieht in die U-Bahn-Schächte und kann mit knapper Not entkommen. Zurück im Hotel entdeckt er seine ermordeten Freunde.

Hanne Lindbergs Kollege glaubt Benjamins Geschichte nicht und sieht große Lücken darin. Aber Hanne Lindberg lässt sich auf einen Deal mit Benjamin ein: Er will MRX enttarnen, dafür soll er ins

Zeugenschutzprogramm aufgenommen werden und eine neue Identität erhalten. 

Benjamin gelingt es  MRX mit einem Trick in eine Falle zu locken, die seine IP-Adresse offenlegt. Aber Hanne überprüft auch Benjamins Geschichte und entdeckt: Entscheidende Elemente sind erfunden. Es gibt keine Leichen im Hotelzimmer in Den Haag. Das Haus von Benjamins Großmutter, das CLAY als Hauptquartier diente und das sie angeblich abgebrannt haben, um ihre Spuren zu verwischen, steht  unberührt da. Darin finden sich keine Hinweise auf CLAY. Der Arzt von Benjamins Großmutter, der den Enkel lange kennt, schließt nicht aus, dass Benjamin die Krankheit seiner Mutter geerbt hat. Hanne gelangt zu der Überzeugung, dass Benjamin unter einer multiplen Persönlichkeitsstörung leidet. Max, Stephan und Paul existieren nur in seiner Vorstellung. Sie erzählt seine Geschichte neu: CLAY ist Benjamin ganz alleine. Unter diesen Umständen kann er nicht ins Zeugenschutzprogramm aufgenommen werden. Benjamin ist verzweifelt. 

Aus Mitleid entscheidet sich Hanne ihm zu helfen: sie ermöglicht es ihm, sich ins Zeugenschutzprogramm einzuhacken und eine neue Identität zuzulegen. Dann lässt sie ihn entkommen.

Auf einem Schiff fährt Benjamin in eine neue Zukunft – da tauchen Max, Stephan, Paul und sogar Marie an seiner Seite auf. Noch einmal wird ein Teil der Geschichte neu erzählt, jetzt wieder von Benjamin: Max, Paul und Stephan lagen nicht ermordet im Hotelzimmer, vielmehr haben sie auf Benjamin gewartet, der die Sache bei Europol alleine durchgezogen hat. Weil Benjamins Identität von der Cyber-Mafia enttarnt wurde, waren sie nun alle in Gefahr und brauchten einen Plan, wie sie wieder anonym warden können. Und ihr Plan war ein großer Social-Engineering Coup an Hanne Lindberg, deren Arbeit und Entwicklung sie verfolgt haben. Kein System ist unhackbar, auch Hanne Lindberg nicht. Benjamin sollte sie dazu bringen zu glauben, dass CLAY nie existiert hat. Damit sind Max, Paul und Stephan automatisch von den Fahndungslisten gestrichen. Und Benjamin muss mit neuer Identität entkommen.  

Welche Geschichte stimmt – ist Benjamin eine multiple Persönlichkeit oder ein äußerst geschickter Social Engineer, – das überlässt der Film am Ende dem Zuschauer.
Benjamin hat sich der Polizei gestellt
Benjamin erzählt von seiner schwierigen Kindheit

Hanne Lindberg interessiert Benjamins Geschichte nicht, sondern was er über CLAY und die FRI3NDS weiß

Benjamin, Max , Stephan und Paul gründen CLAY

CLAY hackt den Bundesnachrichtendienst

Benjamin übergibt gestohlene Daten an MRX 

Benjamin findet die ermordeten Max, Stephan und Paul

Benjamin wird enttarnt und gejagt

Benjamin installiert ein Hacker Tool in der Kantine von EuropolHanne Lindberg glaubt, dass die anderen hacker von CLAY nur in Benjamins Vorstellung existieren. 

Auf dem Schiff tauchen Marie und die anderen hacker von CLAY wieder auf

