Festival Augenblick 2017

Aides pour l’exploitation des films

Toutes les informations sur l’organisation d’une séance scolaire sont données dans la rubrique « Espace Enseignant.  » 

En ce qui concerne les films du festival, on trouvera dans la rubrique « Programme », pour chaque film : la fiche technique,  un résumé,  les horaires de toutes les séances, un  lien vers la bande-annonce, les  dates et lieux des rencontres (éventuelles)  avec l’équipe du film.

Il existe des dossiers pédagogiques, parfois très fournis, pour certains films du festival. 

La rubrique « Espace enseignant » donne les liens vers les dossiers pédagogiques des différents films (quand un dossier existe).

Dans le cadre d’une journée de formation, trois films ont été proposés en priorité pour une exploitation à la suite d’une sortie au cinéma : 

Die Migrantigen de Arman T. Riahi (98 mn ) 

Exploitable en collège (plutôt en 3e) et en lycée.  

 Maikäfer flieg de Mirjam Unger (109 mn ):  exploitable en 4e – 3e, et en seconde.  
Amelie rennt de  Tobias Wiemann ( 97 mn ) en collège, plutôt en 6e - 5e. 

Bien entendu, d’autres films au programme du Festival  peuvent faire l’objet d’une exploitation pédagogique intéressante.

Nous pouvons relever, en particulier, au niveau collège, une reprise du film : Das Wunder von Bern, et plus particulièrement pour les 6e et 5e : Auf Augenhöhe : film très sensible et drôle (sur l'acceptation de la différence).
En fin de collège et en lycée, on peut relever également Tschick, un road movie récent de Fatih Akin, racontant  l’équipée sauvage de deux jeunes.

Pour les lycéens (avec des classes ayant plutôt un bon niveau de langue et de réflexion) on relèvera l'intérêt de Club Europa, film très dense, qui se déroule en huis -clos dans une WG, où les colocataires doivent décider s'ils acceptent de se mettre eux-mêmes en danger en continuant d'accueillir un jeune étranger en situation illégale. 

Par ailleurs, une série de biopics intéressants présente des figures historiques célèbres : Der junge Karl Marx (plutôt en classe de philo), Katharina Luther, ou encore des artistes et penseurs célèbres comme  Lou Andreas Salome, Paula (vie de la peintre Paula Becker-Modersohn), Egon Schiele.

Enfin, Die göttliche Ordnung  ( Les conquérantes )raconte la lutte des femmes en Suisse pour obtenir le droit de vote (en l'année 1971!)

Die Migrantigen 

Film autrichien de Arman T. Riahi 2017   Sozialkomödie. Le DVD n’est pas encore paru. 
Dossiers et documents: 

1) Sur le site du film, www.diemigrantigen.at : Taper : Presse : le dossier de presse avec  toutes les indications techniques, un descriptif des personnages principaux, des interviews (réalisateur et acteurs), des photos du film (voir aussi sur You Tube et Facebook) 
2)  Le site Filmtipp Visionkino : Indications succintes (2 pages) sur le scénario, le genre, les pistes pédagogiques. www.visionkino.de/fileadmin//user_upload/filmtipps/pdfs/FilmTipp_Die_Migrantigen.pdf 

3) Le dossier pédagogique le plus intéressant a été réalisé par le Katholisches Filmwerk. On peut le télécharger en PDF.  On y trouve une analyse fouillée des différentes parties du film,  de nombreux liens (Wien/Migration)  et 10 fiches de travail avec des  photogrammes,    et    4 extraits du film :   Enfin des extraits du text de deux chansons de la bande son : Wir sind Ausländer / Österreich
http://festival-augenblick.fr/wp-content/uploads/2017/09/AH-Die-Migrantigen_klein.pdf
4) La page du site Kinofenster : http://www.kinofenster.de/filme/neuimkino/die-migrantigen-nik/    renvoie à  un dossier, nettement moins intéressant. 
VOR DEM FILM  Erwartungen

L’affiche du film est sans intérêt pour une exploitation pédagogique. Il vaut mieux proposer un photogramme du film (ou plusieurs) pour une phase « apéritive «  avant la sortie au cinéma. Le trailer peut être visionné avant le film (il ne dévoile pas trop) ou analysé après 
(quelles scènes auriez-vous sélectionnées ?)
NACH DEM FILM

Docs de travail:  
- Découpage séquentiel [Fichier : Migrantigen Sequenzprotokoll] 

- Dialogue intégral  [Fichier : Migrantigen Dialogbuch Deutsch]   

- Extraits des dialogues : les procédés de la télé-réalité  [fichier : Migrantigen TV Reality]

L’on pourra travailler sur les choix et les méthodes de la journaliste, les motivations des protagonistes, les conséquences du documentaire.

Fichiers avec photogrammes : 

Ces fichiers permettent de retravailler avec les élèves certains thèmes, en projetant des images du film, ce qui permet de rappeler ou de mettre en relief les éléments significatifs de différentes séquences. 

Activités pouvant être proposés dans le cadre d’un projet

Deux thèmes majeurs traversent le film :

1) Les méthodes et les techniques de réalisation de la TV-Réalité. Manipulation de la réalité, diffusion de clichés. 

2) La notion de “Migrationshintergrund” à Vienne: identités hybrides des migrants de la 2e génération, refoulement des origines, possibilités de vivre ensemble.  

Le film se prête également à une étude des procédés comiques, assez variés, et des expressions langagières d’origine diverses qui se mêlent dans les dialogues. 

Les activités proposées  peuvent préparer (entre autres possibilités)

- un débat sur la télé réalité (ou sur l’intégration des migrants)
- la rédaction d’une critique du film (dans le cadre du concours de critiques organisé par Alsace-Cinémas)

- la participation à un forum consacré au film (page facebook du film, ou création d’un forum) 
Der Jargon : Wienerisch oder Tschusch ?   [Fichiers : Migrantigen Wienerisch Tschusch] et [Fichier : Migrantigen Lexique]

TV-Format und Genre unterscheiden:  Reality-TV / Doku / Komödie / Satire / Karikatur / Sozialdrama /  Fake / Interviews / Soap-Doku etc…
(cf dossier Katholisches Filmwerk :  Arbeitsblatt M4 ) 

Entstehung einer Serie: [ Fichier: Migrantigen Dokuserie]  (9 images)

Portraits des personnages : [ Fichiers :  Migrantigen Benny et Migrantigen Marko] Portrait comparatif.  Présentation des autres personnages : [Fichier : Migrantigen Nebenpersonen] Exposés par petits groupes ou binômes. Liste d’adjectifs pouvant caractériser les personnages  ( par exemple : « frech », « ehrgeizig » « naiv », etc -> quel personnage? Justifier : à quel moment ? pourquoi? )

(Voir aussi les portraits des différents personnages dans le Dossier de presse, sur le site du film.)

Comparer deux chansons:  Esterreich (Integration) , von Pireli und « Wir sind Ausländer » von Mert.   Welche Botschaft vermitteln sie ? Traditionnelle serbische Musik / Rap  (dossier Katholisches Filmwerk Arbeitsblatt M32 )

Reconstituer la succession des épisodes à l’aide de photogrammes.   [Fichier: Migrantigen Benny Marko] Choisir et décrire la scène préférée du film. 

Observer les différents lieux de l’action à Vienne : [Fichier: Migrantigen Setting] 

Rendre compte d’un épisode du film:  Mission Impossible. [Fichier: Migrantigen im Funkhaus]

(images dans le désordre)
Scènes à commenter  [ Fichier : Migrantigen Szene kommentieren ] : Wo sind wir ? Welche Personen / Was geschieht? Warum? Was werden die Folgen sein ? 

Travail sur l’expérience personnelle des participants au film (interviews du réalisateur, des acteurs, etc) 

Welche Szene aus dem Film entspricht diesen Aussagen ?  (cf Arbeitsblatt M6.2) 

Analyse de séquence : la scène au restaurant arabe avec l’équipe de tournage : 

(de 42’24  à 44’0 ). Perspective de la caméra avec zooms répétés, dramatisation par un jeu sur l’échelle des plans (de plus en plus serrés). Contre champs pour montrer la caméra.

(lorsque le DVD sera disponibel)

    Maikäfer flieg

Présentation générale du film 

Adaptation du roman autobiographique de Christine Nöstlinger. (geb 1936)

La fin de la 2e guerre mondiale à Vienne, vue à travers le regard d’un enfant de 9 ans.

Le DVD du film vient de paraître. En attendant, 3 extraits du film peuvent être enregistrés à partir du site Kinofenster.  Fichiers : [Maikäfer flieg Mutter erzählt] [Maikäfer flieg Nachbarn] [Maikäfer flieg Abschied]

Dossiers et documents.  

1) Le site du film :  http://maikaeferflieg.derfilm.at 

2) Le site Kinofenster propose dans la rubrique « Film des Monats » une présentation très riche du film, avec deux extraits pour découvrir le film (l’arrivée des russes/ les voisins de la villa), une interview de Christine Nöstlinger, une très bonne analyse de séquence (avec trois extraits) et un glossaire, qui sert aussi d’initiation à l’analyse filmique.  Enfin un important dossier en PDF (44 pages) peut être téléchargé, avec des pistes d’exploitation pédagogique intéressantes. 

http://www.kinofenster.de/film-des-monats/archiv-film-des-monats/kf1704/kf1704-maikaefer-flieg-film/
3)  sur le site : Kino macht Schule, le  Dossier Schulmaterial, apporte également des informations, avec de belles photos et des interviews mais l’exploitation pédagogique proposée est nettement moins intéressante. (http://www.kinomachtschule.at/data/maikaeferflieg.pdf )

Accessible également à partir du site d’Augenblick :  http://festival-augenblick.fr/wp-content/uploads/2017/09/Schulmaterial_28.2._Maikaefer_flieg.pdf
4) Une brève présentation du film sur le site de Visionkino dans la rubrique  Filmtipps www.visionkino.de/filmtipps/filmtipp/movies/show/Movies/all/maikaefer-flieg 

puis : www.visionkino.de/fileadmin//user_upload/filmtipps/pdfs/FilmTipp_Maikäfer_flieg_.pdf 

VOR  DEM FILM

Un travail prélable peut s’appuyer sur le trailer, l’affiche du film, et les paroles de la chanson « Maikäfer flieg »   [Fichier : Maikaefer flieg Filmplakat]  mind-map

Trailer: https://www.youtube.com/watch?v=CDdQ56jMW-U  (1mn30) 

(il exister aussi un  « teaser » de 30 “, beaucoup moins intéressant) 
NACH DEM FILM

Docs de travail:   
Dialogue intégral   [Fichier : Maikaefer flieg Dialogbuch]

Découpage séquentiel [Fichier : Maikaefer flieg Sequenzprotokoll]

Le travail d’exploitation pourra, après une mise en perspective historique, s’intéresser aux possibilités de vivre ensemble dans des conditions particulièrement difficiles, entre peuples ennemis sortant d’une guerre.(Völkerverständigung)

Par ailleurs, le film est très riche psychologiquement : les personnages, aussi bien autrichiens que russes ne forment pas un bloc indifférencié, mais se prêtent à des portraits psychologiques bien différenciés. 

Premières impressions

Collecte des différentes réactions au sortir du film : exprimer très brièvement les premières  impressions, sans approfondir, sans critiquer, sans juger. Mise en commun et discussion.

Conséquences de la guerre pour les populations civiles

Observation et commentaire de six  images  du film sur la représentation de la guerre. [Fichier: Maikaefer flieg Wien letzte Tage Krieg]

Retrouver la succession des événements. 

 Neuf  images (données dans le désordre) pour raconter le film [Fichier : Maikaefer flieg Plot]

Etude de la symobolique:

-  de la chanson « Maikäfer flieg »

-  d’images du film : six  images à analyser [Fichier : Maikaefer flieg  Bildanalyse]

Décrire un épisode 

L’épisode particulièrement dramatique du Feldwebel.  Observer les réactions des différents personnages  ( 6 images données dans l’ordre)   [ Fichier : Maikaefer flieg Feldwebelepisode]

Portraits de personnages : Choisir un personnage à présenter : 

Christel /  Vater / Mutter / Frau v Braun/ Gerald /  Großmutter (Großvater) / der Forstrat und seine Frau / Der Engel und der Erzengel  /

 Pour les russes: Cohn / der Feldwebel / Iwan /  der Major / Ludmilla

Caractérisation différenciée, au-delà  des stéréotypes, des clichés,  des peurs véhiculées par la propagande allemande. 

Travail sur l’adaptation littéraire 

- Si le niveau de la classe le permet, lecture d’un texte long : repérer les différences film/roman. Le roman est (relativement) abordable : le point de vue de l’enfant se traduit par des phrases courtes, beaucoup d’indépendantes juxtaposées, avec très peu de propositions subordonnées. 

-  Die Uniformepisode : analyse comparative d’une page du roman [ fichier: Maikaefer flieg Uniformepisode Roman] et d’une scène du film  [ fichier : Maikaefer flieg Uniformepisode Film]

Travail à l’aide du texte extrait du roman et du découpage technique de l’extrait filmique. Voir aussi le fichier son, si l’on veut partir de l’impression sonore  [fichier : Maikaefer flieg Uniform]

L’extrait peut être visionné (et téléchargé) sur le site Kinofenster (voir plus haut)

Recherches sur la situation historique 

Début du film: Après le bombardemnt allié sur Vienne. Jusqu’à 4’15  (ich sehe, ich höre, ich spüre) 

Les familles autrichiennes représentées dans le film

Présenter la famille de Christel, la famille Von Braun, la famille Engel, le Forstrat et sa femme. 

 (Voir sur le site de Kinofenster, dans Lehrmaterial, puis dans Methoden: Figurenschaubild : les noms au tableau et visualisation par mots clés, flèches, couleurs, etc) 

Comparer la première et la dernière scène du film

Retour de la symbolique de la chanson et de la boule de noël. Changements de lieu, de la situation (guerre, paix retrouvée), changements dans l’apparence extérieure du personnage, Pourquoi les paroles de la chanson sont-elles en russe? Pourquoi la mère dit-elle à Christl : « Schau dir alles ganz genau an» ? Pourquoi Christl ferme-t-elle les yeux à ce moment là ?
Amelie rennt

Film de  Tobias Wiemann, 97 mn  (2017).  Niveau : 6e - 5e (4e)

Dossiers et documents :

1) Le site du film

www.amelierennt-derfilm.de  (avec le trailer, un making off, un diaporama à partir des photos du film, des interviews)

A partir du site, dossier de 43 pages à télécharger :

http://www.amelierennt-derfilm.de/amelie_schulmaterial.pdf 

(aussi un  lien direct sur le site du festival Augenblick) Le dossier comprend une bonne documentation  thématique sur l’asthme, et sur le Tyrol du sud avec ses traditions. Petits portraits des personnages du film. 
2) le site Kinofenster

http://www.kinofenster.de/film-des-monats/aktueller-film-des-monats/kf1709-amelie-rennt-film 

(avec deux brefs extraits à télécharger: [Fichiers : Amelie rennt das Gebirge] et [Amelie rennt Unterschlupf]

Plus un  dossier de 31 pages, réalisé par la Bundeszentrale für politische Bildung

http://www.kinofenster.de/download/kf1709-amelie-rennt.pdf 

3)  Filmtipp Visionkino : Une page sur le film, www.visionkino.de/filmtipps/filmtipp/movies/show/Movies/all/amelie-rennt 

avec  fiche à télécharger (2 pages)
www.visionkino.de/fileadmin//user_upload/filmtipps/pdfs/FilmTipp_Amelie_rennt.pdf 

VOR DEM FILM. Erwartungen . 

On préférera à l’affiche du film, qui joue exclusivement sur le registre de la gaité et de l’amusement, un photogramme du film, presque identique, mais qui se prête à davantage d’interprétations. 

[voir dans le fichier : Amelie rennt Fotos zum Kommentieren]  (dans le tableau WORD, la 4e image - en bas à droite)

Le travail sur les attentes et les hypothèses, avant le film, peut s’appuyer sur cette image et sur le titre, énigmatique puisqu’il est à prendre au sens figuré : il  renvoie à une phrase dite à Amelie par Bart, son compagnon de randonnée : « Innen drinnen rennst du die ganze Zeit »
 Le trailer de 1’55 dévoile trop de choses, et suit trop l’ordre de l’action. L’affiche du film et le trailer pourront faire l’objet d’un travail plutôt après le film. Quels choix ont été opérés pour l’affiche [Fichier : Amelie rennt Filmplakat], et pour le trailer, pour donner envie de voir le film ?
https://www.youtube.com/watch?v=6EmhcVDOpdQ
NACH DEM FILM

Docs de travail : 

Dialogue intégral avec un résumé de l’action  (13 pages) [Fichier:  Amelie rennt Plot Dialoge] 

Filmerleben :  Mettre en commun les premières impressions, -sans approfondir. (Fiche: Mir hat gut gefallen , nicht gefallen, Szene(n) wo ich lachen musste, Szene(n) die ich spannend fand ; was ich nicht kapiert habe, meine Lieblingsfigur (weil….) es war rührend, als…) 
Scènes à décrire et à commenter.  Tableau avec 4 images : Wo ? Was geschieht ? Warum? / die Personen beschreiben.  [Fichier: Amelie Fotos zum Kommentieren]

Portrait  des personnages (principaux et secondaires)

Tableau avec 8  images représentant les personnages. [Fichier: Amelie Personen Nebenpersonen]

Liste von Adjektiven: Was past zu wem?  (begründen mit Beispielen aus dem Film)  

par exemple: verantwortungsbewusst,  bockig, durchsetzungsfähig,  hartnäckig, lustig, fürsorglich, leichtsinnig, besonnen,  rebellisch,  verbittert, etc. 
Décrire l’évolution des relations entre Amelie, sa mère, son père. Tableau avec 5 images. 

 [Fichier: Amelie rennt Eltern]

Comparer ville et montagne (Berlin/ Südtirol) 2 images en plan général Südtirol.  [Fichier : Amelie rennt Stadt Land]

Voir la fiche de travail proposée dans le dossier Kinofenster . 
(Liste von Unterschieden. Ruhig /laut ; mehr/weniger Menschen / längere –kürzere  Strecken, etc)

(Tabelle: Fläche, Einwohnerzahl, Bevölkerungsdichte, Klima, Sehenswürdigkeiten, Möglichkeiten Hobbies…..)
Recherches sur l’asthme

Après une mise en commun du savoir préalable des élèves, recherches ciblées, par groupes : Ursachen, Erreger, Symptome, Entwicklung , Folgen (physisch, psychologisch, sozial) 

On se reportera aux paroles du médecin à Berlin (Maßnahmen? welche? ), puis au dialogue avec l’aide-soignant à la clinique   (« ein kranker Mensch ist nicht frei » ) 

Bon  QCM sur l’asthme dans le dossier “Schulmaterial” sur le site du film.

Was zeichnet einen guten Freund aus ?

 Vor dem Film: Adjektive sammeln. Mind-map: Ein richtiger Freund ist…. 
Nach dem Film: Personenbeschreibung: Bart. 
Dialog spielen 
Amelie nach ihrer Rückkehr nach Berlin : Freund(in)wundert sich, weshalb sie sich so verändert hat.  (proposé dans le dossier Schulmaterial)
Analyse filmique

Pour une initiation aux termes les plus courants de l’analyse filmique en allemand (ou un simple « rappel de cutie ») nous renvoyons à l’excellent travail de Peter Schott, du Goethe-Institut de Nancy, intitulé Grundbegriffe der Filmanalyse, avec de belles illustrations.

Il suffit de taper sur Google : Filmanalyse Grundbegriffe et Goethe. Si vous cliquez, le dossier en PDF se télécharge automatiquement.  Ce dossier doit absolument se déguster en choisissant l’option : Diaporama.

Quelques manipulations de base

Lors de la journée de stages ont été évoquées quelques techniques très simples pour se constituer des supports à partir du DVD d’un film. 

Fichiers avec photogrammes :

Sur PC : Mettre le film en pause, puis ouvrir le programme « Outil Capture », sélectionner une zone de l’écran avec l’outil qui apparaît à l’image, nommer, enregistrer  dans un dossier. Par la suite on pourra  insérer l’image dans un tableau WORD par copier-coller. 

Autre possibilité : lire le film avec le lecteur multimédia VLC (téléchargeable gratuitement).

-> Mettre le film en pose, cliquer sur « video » puis sur « prendre une capture d’écran »

(on peut programmer d’avance le dossier où sera enregistrée l’image en cliquant sur « outils » puis « préférences », puis « vidéo », et là choisir le dossier pour les captures d’écran)

Sur MAC : raccourci clavier : Pomme, maj 4, puis  sélectionner une zone de l’écran: l’image est enregistrée sur le Dock et pourra ensuite être copiée dans un dossier. 

Enregistrement d’un extrait son

Mettre le film en pause à l’endroit où doit commencer l’enregistrement.

Ouvrir le logiciel Audacity  (téléchargeable gratuitement), lancer l’enregistrement sur Audacity (bouton rouge), puis lancer  la séquence, interrompre l’enregistrement à la fin de l’extrait souhaité.

Enregistrement d’un extrait vidéo : 

En utilisant VLC, cliquer sur « vue », puis sur « contrôles avancés » -> en bas de l’écran un bouton rouge pour l’enregistrement apparaît : mettre le film en pause, lancer l’enregistrement, remettre le film en lecture.

Filmkritik

Pour le travail d’écriture du film dans le cadre du concours de critiques du Festival, on trouvera des conseils pratiques à l’adresse suivante

http://www.lwl.org/film-und-schule-download/Unterrichtsmaterial/Filmkritiken/spinxx_Unterrichtstipps.PDF   

(sur google : taper  lwl et  filmkritik)  

On pourra aussi se reporter au fichier [Filmkritik Unterrichtstipps]

Il faudra surtout préciser aux élèves que leur texte doit se rapprocher dans la mesure du possible d’une écriture journalistique, et donc ne pas ressembler à un devoir d’élève. Egalement les rendre attentif au fait que tout copier-coller de phrases extraites de critiques existantes est éliminatoire. 
