Festival AUGENBLICK
Le festival du cinéma en langue allemande - 14e

[bookmark: OLE_LINK5][bookmark: OLE_LINK6][bookmark: OLE_LINK7]La 14eédition du Festival Augenblick aura lieu du mardi 6 au vendredi 23 novembre 2018 dans tous les cinémas indépendants d’Alsace. Au programme, 34 œuvres sélectionnées dans le répertoire cinématographique des pays germanophones, dont de nombreux films inédits. 

L’objectif du festival est de faire découvrir, par le regard de leurs cinéastes, la culture et la langue de nos voisins germanophones. 

[bookmark: OLE_LINK1][bookmark: OLE_LINK2]Une trentaine de cinémas et points de projection proposeront une programmation composée d’une compétition de films inédits en France, d’un hommage consacré au réalisateur allemand Andreas Dresen, l’invité d’honneur de cette édition qui sera présent en Alsace du 14 au 16 novembre, d’une rétrospective de films récemment restaurés et numérisés de Georg Wilhelm Pabst, d’un film Coup de cœur, d’un Focus sur des documentaires autrichiens, de quelques films sortis sur nos écrans en 2018 et de films jeunesse, dont un programme de courts-métrages à découvrir dès 3 ans, pour les scolaires notamment. 

Pour marquer la venue d’Andreas Dresen, nous vous proposons une Rencontre autour de son parcours, qui aura lieu au Musée d’Art Contemporain de Strasbourg le vendredi 16 novembre à 18h.

[bookmark: OLE_LINK3][bookmark: OLE_LINK4][bookmark: _GoBack]Six (co-)productions d’Allemagne, de Suisse et d’Autriche sont en compétition : leurs réalisateurs issus de la dernière génération sillonneront le territoire à la rencontre du public pour partager leurs expériences. Ces six œuvres concourront pour les Prix du public, du public jeune et du jury professionnel.

Près de 50 000 spectateurs sont attendus pendant les trois semaines du Festival et ce, sur tout le territoire alsacien ! 

Pour connaître le détail de la programmation, rendez-vous sur www.festival-augenblick.fr. N’hésitez pas à nous contacter pour recevoir dès à présent les photos et les visuels HD (Gersende ALIX, presse@alsace-cinemas.org). 
RECIT (Réseau Est Cinéma Image et Transmission), ex-Alsace Cinémas
31 rue Kageneck 67000 Strasbourg / 03 88 10 82 77
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